

## ENERGIATAKARÉKOSSÁG

### PÁLYÁZATRA VÁRVA

A felmért tíz intézményről készült dokumentumok célja az állapotfelmérésen túl az épületek lehetséges felújítási javaslatainak bemutatása is. A tanulmányok mind a fenntartható fejlődést, az energiatakarékossgot szolgálják. De általános cél, és pályázattól függetlenül alapfeladat valamennyi intézmény mielőbbi energetikai felülvizsgálata.

12. oldal

# KISPEST

A KISPESTIEK HIVATALOS LAPJA

XXX. évfolyam 10. szám

2024. november

## Elismerést kaptak a szociális szakemberek



5. oldal

## ÖNKORMÁNYZAT

### GAJDA PÉTER



Folytatódnak az út- és járdafelújítások, ezt el is várják a kispesztiek. Az idősek támogatása, a közterületi rend és biztonság, valamint az egészségügy kérdése ugyanúgy központi téma lesz, mint eddig.

4. oldal

## KÖRNYEZET

### PARÓCZAI ANIKÓ



A fák nemcsak árnyékot adnak, hanem szigetelnek is, tompítják a betonból érkező hőt. Célunk, hogy a kerület minél zöldebb legyen, de a zöldfelületeink biztonságosak is legyenek az itt lakók számára.

3. oldal

## RENDEZVÉNY

### VARGA ATTILA



A városrészek hagyományainak megőrzése, újabbak teremtése és új programok szervezése építik az itt élők közösségét, erősítik az összetartozást anélkül, hogy a kerület részei rivalizálnának egymással.

12. oldal

## EMLÉKEZÉS

## Puskás Ferenc öröksége

Az Aranycsapat kapitánya, Kispest díszpolgára és a Nemzet Sportolója halálának tizennyolcadik évfordulója alkalmából tartottak koszorúzást a Szegfű utcai, iskolai emléktáblánál. A világhírű labdarúgó egykori iskolájánál rendezett megemlékezésen az önkormányzati épületében jelenleg működő Pannohalmi Béla Baptista Általános Iskola és Gimnázium diákjai adtak műsort.

Nem elég csak tehetségesnek lenni, sok-sok munka és gyakorlás kell ahhoz, hogy valaki olyan eredményes és sikeres lehessen, mint Puskás Ferenc és Bozsik József volt. Nem véletlen, hogy abban az időben az Aranycsapat több tagját is Kispestről választották ki. De hiába a világhír, minden tehetség emléke csak akkor él tovább a köztudatban, ha ápolják,

*Iskola és utca viseli Puskás nevét*

életben tartják. Ezért emlékezünk évente több alkalommal, a születésnapján és a halála évfordulóján is a kerület híres szülöttjére, Puskás Ferencre – mondta köszöntőjében Vinczek György alpolgármester.

A Budapest Honvéd FC-t képviselő Kaszás Kálmán arról beszélt, hogy egy világ gyászolt 2006-ban, mert 100 évenként születik egy ilyen áldott nagy tehet-

ség. És a magyaroknak abban az időben kettő is jutott, hiszen Bozsik József legalább olyan nagy labdarúgó volt. Bihari Péter, a Puskás iskola igazgatója a tradíció, az örökség és a jövőkép egységét fejegette a Puskás-Kispest-Hungary szurkolói szolamhármában. Nehéz, de igazán megtisztelő örökséget hagyott ránk Puskás Ferenc, amelyet igyekszünk megőrizni és továbbvinni, a fiataloknak átadni.

A megemlékezés végén az önkormányzat képviselőjében Gajda Péter polgármester és Vinczek György alpolgármester koszorúzott és hajtott fejet. Koszorút helyeztek el a Szegfű utcai intézmény diákjai és nevelői, Dóditó Gabriella és Fekete Márk önkormányzati képviselők, a Budapest Honvéd FC-t képviselő Kaszás Kálmán, a Puskás iskola képviselőjében Bihari Péter intézményvezető, Mravik Gusztáv a Puskás Nemzetközi Futball Alapítványtól, valamint Konecsik Tibor, a Honvéd Baráti Kör elnöke.



A beteg fákat egy éven belül egészségesekkel pótolják

**Megújulás előtt a wekerlei fasor**

Várhatóan még az idén elindul a Martinovics utcai fasor rekonstrukciója: a 14, beteg és előregedett, a szakemberek vizsgálata alapján balesetveszélyes fa kivágását a FŐKERT végzi. A társaság honlapján megtalálható mind a 14 fa adatlapja, ezek tartalmazzák azokat a rendellenességeket, amelyek miatt szükségessé vált a kivágásuk. Egy éven belül a Közpark pótolja majd a fákat, és gondoskodik róluk.

A FŐKERT Faállományi Főosztály vezető-helyettesétől a november eleji helyszíni bejáráson megtudtuk: az év elején történtek meg a favizsgálatok, ekkor állapították meg a szakemberek, hogy a most kivágásra ítélt, csaknem 100 éves fák legyengültek, olyan mértékű szerkezeti elváltozások történtek bennük, amelyek miatt már nem tarthatók meg. Egy nagyobb vihar vagy hóterhelés miatt ágak törhetnek le, illetve maguk a fák is tőből kifordulhatnak. Vértessy Máté arra is felhívta a figyelmet, hogy városi környezetben sokkal szigorúbb szabályok szerint kell eljárni, mint például

egy erdős vagy egy kevésbé frekvenciált területen. Itt mindenekelőtt arra kell figyelni, hogy az élet- és vagyonbiztonság ne kerülhessen veszélybe.

*Biztonságosak legyenek a zöldfelületek*

A fapótlásokat a kivágást követően egy éven belül végzi el a Közpark a városi viszonyokat és a szárazságot is jobban tűrő ostorfákkal. Azoknak a fafajoknak, ame-

lyeket ide ültetünk majd, kicsivel nagyobb a növekedési erejük, így jóval hamarabb növesztenek lombkoronát is – tájékoztatta lapunkat Katona Boglárka, a Közpark faszorfenntartási részlegvezetője.

Kerületvezető társaimmal együtt azt gondoljuk, főleg a klímaváltozás idején, hogy a jövő zöld. A fák nemcsak árnyékot adnak, hanem szigetelnek is, tompítják a betonból érkező hőt. Célunk, hogy a kerület minél zöldebb legyen, de a zöldfelületeink biztonságosak is legyenek az itt lakók számára – mondta el lapunknak Paróczai Anikó alpolgármester.



Emlékét ápolni kell

## PÁLYÁZAT

Bursa Hungarica  
Ösztöndíj - 2025

Kispest Önkormányzata a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttműködve, az 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet alapján a 2024. évre kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőfokú tanulmányokat folytató (A típusú kiírás) és felsőfokú tanulmányokat kezdő (B típusú kiírás) fiatalok számára. A pályázatok benyújtási határideje: 2024. december 4. (Részletek a [kispest.hu](http://kispest.hu) oldalon)

## KÖZBIZTONSÁG

Biztonságban  
a villamoson

Közös közbiztonsági akciót tartottak a XIX. és XVIII. kerületi rendőrkapitányság, valamint a Kispesti Rendészeti Központ munkatársai a két városrészt összekötő 50-es villamos teljes vonalán november közepén. A rendőri és rendészeti jelenlét azt a célt szolgálta, hogy a két kerület lakói és az átutazók is biztonságban érezzék magukat a járműveken és a megállóknál. A közbiztonsági akciók a jövőben is folytatódhatnak.

## ÖNKORMÁNYZAT

## Munkához látott az új képviselő-testület

A legfontosabb feladatokról beszélgettünk Gajda Péterrel, aki az ötödik polgármesteri ciklusát kezdte meg 12 fős – MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP összetételű –, támogató képviselői többséggel.



Polgármesteri fogadóra a Kispest TV-ben

lenleg nincs ügyeleti pont. De nemcsak az ügyeleti rendszert alakította át a kormány, hanem a teljes finanszírozást is elvette az önkormányzatoktól. Most azt figyeljük, okoz-e, és ha

*Fontos,  
hogy a kispestiek  
biztonságban  
érezzék magukat*

igen, milyen gondot az új rendszer. Egyelőre nem érkezett negatív visszajelzés, viszont, ha azt látjuk, hogy hátrányosan érinti a kerületben élőket, lépni fogunk.

**Már a jövő évi költségvetést készítik elő. A korábbi években stabilan működött a kerület. Így lesz jövőre is?**

Ilyenkor tervezzük a következő évi költségvetést, amit majd februárban kell elfogadnia a képviselő-testületnek. Bizunk benne, hogy ismét stabil és finanszírozható lesz az önkormányzat.

**Melyek a legfontosabb feladatok?**

Folytatódnak az út- és járdafelújítások, ezeket el is várják tőlünk a kispestiek. Továbbra is gondolunk az idősekre: biztosítjuk azokat az intézményi ellátásokat, támogatási formákat, egészségügyi és oktatási programokat, amelyek segíthetik, könnyíthetik az itt élő idősek életét. A közterületi rend és biztonság, valamint az egészségügy kérdése is ugyanúgy központi téma lesz, mint eddig. Rendszeresen tartunk közterületi akciókat a kerületi

rendőrkapitányság és a Kispesti Rendészeti Központ munkatársaival közösen kerületszerte és a problémás helyeken, mint a KöKi vagy a Határ úti csomópont a fővárosi szervekkel együtt próbáljuk elérni, hogy minél kevesebb zavaró helyzettel szembesüljenek a helyiek és az átutazók. Az akciók folytatódnak a jövőben is, és szeretnénk a rendőri-rendészeti jelenlétet is tovább növelni a közterületeinken. Fontosnak tartjuk, hogy a kispestiek biztonságban érezzék magukat városukban. Hozzáteszem ugyanakkor, hogy Kispest az egyik legbiztonságosabb kerület a fővárosban.

**Az egészségügyben óriási változás következett be az új ügyeleti rendszer bevezetésével...**

Az októberben bevezetett ügyeleti rendszerrel lesznek feladataink, foglalkoznunk kell vele, mert Kispesten je-

**Mit tehet az önkormányzat?**

Vannak önkormányzati próbálkozások arra, hogy nem ügyeletet, hanem valamilyen szolgáltatást biztosítsanak a kerület lakóinak térítésmentesen, másoknak viszont fizetős, de ez a jogszabály kijátszása. Az is probléma ezzel, hogy nincs hozzá pluszfinanszírozás. Az a kerület, amelyik ki tudja gazdálkodni az évi 60-100 millió forintos pluszköltséget, megteheti. Kispest forráshiányokkal küzd, nálunk ezen erősen el kell gondolkodni. A másik neuralgikus pontot a háziorvosi rendszer jelenti. Folyamatosan idősödnek a háziorvosok, sokan visszaadják a praxist, új jelentkezők nincsenek. Ezt rezsitámogatással próbáljuk orvosolni a következő időszakban főképp azért, hogy az orvosok maradjanak, és újak is jöjjenek a kerületbe, hogy az eddig megszokott magas színvonalú ellátást továbbra is biztosítani tudjuk a kispestieknek.

## GONDOSKODÁS

## Elismerést kaptak a szociális szakemberek

A szociális gondoskodás területén végzett kiemelkedő munkáért öt kispesti szakember és egy alapítvány vehetett át elismerést a szociális munka napja (november 12.) alkalmából rendezett ünnepségen a KMO Művelődési Központban. A díjazottakat és a vendégeket Hajdú Steve humorista, előadóművész köszöntötte ajándék műsorral.



Áldozatos munkát végeznek

Ünnepi köszöntőjében Kispest polgármestere arról beszélt, hogy a szociális területen dolgozó szakemberek munkájuk során egyszerre életvezet-

*Óriási a szakemberek felelőssége*

si tanácsadók, pénzügyesek, ügyvédek, biztosítási tanácsadók, szociális munkások, és ez a feladat testileg, lelkileg és szellemileg is kimeríti az embert. Ugyanakkor ennek a nehéz szakmának a társadalmi megbecsültsége nagyon alacsony.

Gajda Péter elmondta, Kispest több mint hat éve köszöni meg ünnepséggel az évenként jutalmazott munkatársakon keresztül is a szociális ágazat dolgozóinak az áldozatos munkát. Anyagi lehetőségeikhez mérten

az önkormányzat próbál mindent megtenni azért, hogy az ellátottak segítséget kapjanak, és azok, akik ezt a rendkívül nehéz munkát végzik, megfelelő anyagi és erkölcsi elismerésben részesüljenek. Hozzáette: évente közel másfél milliárd forintot fordít az önkormányzat a teljes szociális háló fenntartására.

Milyen nagy felelősségük van azoknak az intézményeinknek, amelyek ezt a széles körű munkát végzik, és milyen nagy felelősségük van az egyéneknek, akik ott dolgoznak, hogy az egyedi élethelyzeteket kezelni tudják? Mert minden ember más, aki hozzánk fordul segítségért, és ugyancsak más, aki ezt a segítséget nyújtja szociális dolgozóként – fogalmazott a szociális ágazatot felügyelő alpolgármester, aki kijelentette: próbál azért harcolni, hogy a szakma társadalmi elismertsége, illetve anyagi és technikai feltételei folyamatosan javul-



Hajdú Steve

janak. Vinczek György a szociális ágazatot és a társadalmat érintő várható változásokról és az alkalmazkodás fontosságáról is beszélt: alkalmazkodnunk kell a megváltozott környezethez, feltételrendszerhez, de akkor is embernek kell maradnunk – hangsúlyozta.

A beszédek után Gajda Péter és Vinczek György oklevéllel és virággal köszöntötte a díjazottakat. A Szociális gondoskodás területén végzett kiemelkedő munkáért Elismerő Oklevél azoknak adományozható, akik odaadó munkájukkal példát mutatnak a kispesti szakmai közösség és a lakosság számára. Az elismerést elsősorban a Kispesten működő szociális intézmények és szociális tevékenységet végző közösségek alkalmazottai, illetve tagjai kapják. Oklevelet vehetett át Bárkányiné Jakab Etelka, a Polgármesteri Hivatal szociális ügyintézője, Hankóczy Éva Csilla,

a Segítő Kéz Kispesti Gondozó Szolgálat (SKKGSZ) Lila Akác Idősek Klubjának klubgondozója, Kivágóné Horváth Teréz, az SKKGSZ Lila Akác Szakmai Egység csoportvezető-gondozója és Szőke Krisztina, a Kispesti Szociális Szolgáltató Centrum (KSZSZC) családsegítője. Vinczek György és Varga Attila alpolgármesterek adták át a Szociális és Lakásügyi Bizottság különdíját a 2008 óta működő Gyöngyszemek Alapítványnak (korábban ÉNO Gyöngyszemek Alapítvány), amelynek célja és tevékenysége felnőtt korú, értelmileg akadályozott emberek napközi otthoni foglalkoztatásának minőségi fejlesztése, bővítése, szocializációjuk elősegítése. A KSZSZC elismerő oklevelét Sárkány-Balogh Csillától, a Forrásház szakmai vezetőjétől vehette át Kósa Mária esztendőzser.

## EMLÉKEZÉS

## Wekerletelep névadójára emlékeztek a születésnapján

Wekerle Sándor 176 éve, 1848. november 14-én született. A háromszoros miniszterelnöknek 2008-ban állított szobrot az önkormányzat. Péterfy László szobrászművész másfélszeres életnagyságú, bronzból készült, talpazattal együtt 3,20 méter magas alkotása az első Wekerle-szobor volt az országban.



Dr. Hiller István



Somló Judit

A minőséget, Wekerle Sándor kvalitását, „amivel hozzájárult és amivel állt a köz ügyeihez, a politikához”, állította ünnepi beszéde fókuszába dr. Hiller

*Addig él valaki,  
amíg emlékeznek  
rá*

István országgyűlési képviselő. Arról beszélt, hogy ugyan a három miniszterelnöki ciklust 25 év választja el, ez az idő az emberi gondolkodásban szinte fényévnek minősül: „A XIX. század utolsó évtizede majd-hogynem régi kornak számít. A XX. század első évtizedéről, bár mindent tudunk, ami az események történetét illeti, a gondolkodásmód változásáról sokkal kevesebbet, a 20. század második évtizedében elkezdődött valami olyasmi, ami miatt

a XX. századot sem a magyar nemzet történetében, sem az emberiség történetében nem az aranykönyvek lapjaira fogják írni. Ezt azért kell elmondani, mert ezzel élesen szemben áll egy ember teljesítménye, hozzáállása, gondolkodása és a megvalósított tevékenység.” Elmondta, a Móron született Wekerle Sándor Magyarország első polgári származású miniszterelnöke volt, ezzel évszázados, majdnem évezredes történelmi folytonosságot tört meg. A történészprofesszor hónapja arra is rámutatott, hogy a kor és a személy ellenében állnak egymással, ezért fontos kiemelni azt, aki polgári származású emberként alkotott minőséget.

Somló Judit, a Wekerlei Társaskör Egyesület (WTE) elnöke beszédében példaértékűnek nevezte Wekerle életútját: „egyszerű, tehetséges fiatalemberként érkezett a közszolgálat

világába, és kiváló képességei, állhatatossága, illetve elkötelezettsége révén vált Magyarország meghatározó államférfijává.” Elmondta: Wekerle Sándor érdemei elvülhetetlenek a róla elnevezett telep, a Kispesti Állami Munkástelep – létrejöttében, „miniszterelnökként és pénzügyminiszterként felismerte egy modern, megfizethető lakótelep létrehozásának szükségességét, kiemelt figyelmet fordított a külföldön kibontakozó lakásépítési programokra, és Magyarországon is elindította az államilag támogatott lakótelep létrehozását, különösen a munkássztyál számára.”

Somló Judit méltatta a névadó gazdasági szakértelmét, amellyel képes volt forrást biztosítani a telep építéséhez, szociális érzékenységét, amiért a telepen „nem csupán lakásokat, iskolákat, óvodákat és a lakhatáshoz szükséges

szolgáltatásokat terveztek, hanem minden felekezet számára templomokat és közösségi helyeket, zöldterületet is. Wekerle Sándor fontosnak tartotta, hogy a telep ne csupán épületekből álljon, hanem valódi közösségi tér legyen, ahol a családok biztonságos, élhető környezetben élhetnek.” A megemlékezés koszorúzással folytatódott, előbb Hiller István, Gajda Péter polgármester, Vincze György és Varga Attila alpolgármesterek, majd Somló Judit és a WTE elnökségi tagjai helyezték el koszorúikat és hajtottak fejet Wekerle Sándor szobra előtt, a Kós Károly téren.

A születésnap ünnepség zárásaként dr. Nagy Gergely építész, az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottságának tiszteletbeli elnöke mondta el serlegbeszédét a Társaskör pincegalériájában, folytatva a WTE hagyományát.

## IDŐSOKTATÁS

## Okostelefon kezelését tanulják a nyugdíjasok

Többévnnyi kényszerszünet után az önkormányzat újraindította a 65 év felettieknek szóló okostelefonkezelői tanfolyamot.

Az évek óta szervezett Kispesti Szeniorok Akadémiáján kívül rendkívül népszerűek voltak az önkormányzat idősebbeknek, nyugdíjasoknak szervezett tanfolyamai (számítógépközelői, kezdő angol, okostelefonkezelői), amelyeket sajnos többek között a koronavírusjárvány miatt nem tudunk megszervezni. Most azonban újraindítjuk okostelefonkezelői foglalkozásainkat, hiszen rendkívül nagy az idősebb korosztály érdeklődése is a készülék mindennapi használatának lehetőségei, a közösségi portálok, applikációk iránt. A 65+-os korosztály is ráértett a technika adta lehetőségekre, így tartják a kapcsolatot egymással, a családdal, unokákkal a nagyvi-

lágban – mondta Gajda Péter polgármester az őszi folyamán indult tanfolyamon a Puskás iskolában. De ez alkalommal a használattal járó veszélyekre pl. az adathalászatra is felhívjuk a korosztály figyelmét – hangsúlyozta.

Kérdésünkre a szervező intézmény vezetője, Bihari Péter elmondta, a tanfolyamokat kollégái, a Puskás iskola tanárai, Korbelt Csilla és Nagy Gergely tartják 5 héten keresztül, csoportonként hetente egy-egy alkalommal, 90 perces órákban.

A program önkormányzati koordinátorától, szervezőjétől, Káposztás Nikolettától, a közművelődési referenstől megtudtuk, hogy összesen 45 nő és 19 fér-



Megtanulják a biztonságos használatot

fi részvételével indult az őszi tanfolyam, amit nagy érdeklődés kísér a meghirdetés óta. A 65 éven felüli „tanulók” december első hetéig koptatják majd az iskolapadokat. A tanfolyam legszorgalmasabb di-

ákjai, azaz, akik minden alkalommal részt vettek az órákon, elismerő oklevelet kapnak majd. A tanfolyam legidősebb résztvevője 83 éves – mesélte érdeklődésképpen a szervező.

## TESTVÉRVÁROS

## Tizenöt éves a török kapcsolat

**Idén 15 éve, hogy Kispest és Pendik (Isztambul egyik településrésze) testvérvárosi kapcsolatot alakított ki, 2023-24-ben van a 100. évfordulója annak, hogy a Török Köztársaság és Magyarország felvette a diplomáciai kapcsolatokat. A két évforduló alkalmából küldöttség érkezett a török városból Cihat Aslanoglu városigazgató vezetésével.**

A török delegációt Gajda Péter polgármester fogadta, kispesti részről jelen volt két alpolgármester, Vincze György és Varga Attila, két képviselő, Domonkos Gábor és Teknős Ferenc, valamint Bernát Péter a Polgármesteri Kabinet Iroda vezetője és Szilágyi István, a

török program koordinátora. A megbeszélés fő témája a diákcseraprogram folytatása volt. Bernát Péter elmondta lapunknak: a diákcsera mellett az önkormányzat szoros kapcsolatban áll a Magyarországon működő török kulturális és oktatási intézményekkel, különösen a Yunus Emre Török Kulturális Intézettel és a Maarif iskolával. Az önkormányzat szeretné jobban bevonni a programokba a pendiki partnereket is – tette hozzá.

A délelőtt folyamán a török küldöttség ellátogatott a Szivárvány óvodába, ahol a gyerekek török dallal és egy nyelven is előadott magyar népdallal köszöntötték a vendégeket, akik képességfejlesztő



Középpontban a diákcseraprogram

tő társasjátékokkal ajándékozták meg az óvodát. A folytatásban előbb a Fő utcai Kispesti Futball Házban tett látogatást a török delegáció,

majd a kerületi program zárásaként Kemal Atatürk szobrát koszorúzták meg a vendéglátókkal együtt az Atatürk parkban.

## KISPEST ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJÉNEK ROVATA

Dr. Hiller István  
(MSZP)

176. Akárhonnan nézzük nem egy kerek évforduló évszáma. Szívesen emlékezünk jeles eseményekről vagy személyekről a 100., a 200., nem beszélve az 500. évfordulón, de még a 150 is elmegy. De 176, az mi és miért? Mindig érdekesnek tartottam azt a gondolkodásmódot, amelyik emlékezik és emlékeztet akkor is, amikor nem valamiféle elvárás vagy megszokás diktálja azt. 1848. november 14-én született Wekerle Sándor, hazánk első polgári származású miniszterelnöke. 176 éve. Születésének nem kerek évfor-

## Emléknap

dulóján tisztelői, az általa megálmodott egykori munkástelep mai lakói, a Wekerlei Társaskör szervezésében, Kispest Önkormányzatának vezetői jelenlétében megemlékezést tartottak. Szobránál az egykori miniszterelnök tevékenységét felelevenítő szavak, gondolatok hangoztak el, majd néhány virág került a talapzatra. Felcsendült a nemzeti himnusz és a Wekerletelep dala, majd a résztvevők hazamentek. Ennyi történt. Azt gondolom, nagyszerű történet. Az a nagyszerű benne, hogy nincs benne semmi hivatalos. Meg az, hogy így történt tavaly meg tavalyelőtt, s minden bizonnyal így lesz jövőre, meg két év múlva is. Én a szabadság szép példáját látom ebben. Az önkéntesség, a szabad elhatározás és hagyománytisztélet ugyanis a szabadság teljesen ép és egészséges meg-

nyilvánulásai. Polgári társadalmakban tipikus az ilyen, egyébként Bibó István írt róla annak idején meggyőzően és igazán: ezek a szabadság kis körei. Nálunk, most, ebben a mi országunkban nem tipikus. Nem mondom, hogy egyedi, és nincs még hasonló sem, hanem azt mondom, hogy nem tipikus. Harminc egynéhány éve többen, sokan hitték, hitjük, hogy harminc egynéhány év múlva ez lesz a megszokott, a nem rendkívüli, a normális. Nem lett az. De ameddig ilyen van, úgy csöndben, magában, nem nagy csinnadratta közepén, hanem saját egyszerűségében, addig nemcsak elméleti konferenciákon, meg egy egyetemi kollégium elnevezése miatt érdemes Bibót néven nevezni, hanem ezért, a 176. évfordulón megjelentek mentalitása miatt.

És ugyanaznap egy másik helyszínen, néhány száz méterrel arrébb, Kispest egy másik jeles helyén más okból jöttek

össze néhány tucatnyian. 27 éve történt először, 1997-ben, hogy Magyarországon megemlékeztek a Szociális Munka Napjáról. Azóta egyre több városban vették, veszik át ezt a kezdeményezést. A mi kerületünk, Kispest valóban élen jár ebben, s idén már szinte tradíciószámra ment, hogy megköszönjük azok munkáját, akik a legkiszolgáltatottabb társaink életét, hétköznapjait segítik. A tavaly 100. születésnapját ünnepelt KMO – tisztességes dolog kiírni a teljes és igazi nevet: Kispesti Munkásotthon – adott helyet a köszöntésnek, és nyújtott elismerést és egy vidám délutánt ezen nagyszerű embereknek, a kerületi szociális munkásoknak. Érdekes csütörtök volt. Sok tiszta tekintet, sok őszinte embert láttam. 2024. november 14. 176 évvel azután...

Dr. Hiller István  
Kispest, Pesterzsébet  
országgyűlési képviselője

## KISPEST ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJÉNEK ROVATA

Arató Gergely  
(DK)

November egyik legfontosabb közéleti eseménye a szociális munka ünnepe. A szociális dolgozók a jobb körülmények között élők számára sokszor láthatatlanok, a kevésbé szerencsések számára azonban sokszor ők jelentik az egyetlen esélyt. Esélyt a nyomorból, a rossz családi körülmények közül, a teljes magányból való kiszakadásra, segítséget a mindennapokhoz vagy az újrakezdéshez. Gyönyörű és nehéz

## Kedves Barátaim!

munka az övék. Ott segítenek, ahová legtöbbször nem láthat be, olyan sorsokat ismernek meg, amelyeket el sem tudunk képzelni. Munkájuk legnemesebb része, hogy látják az eset mögött az embert, a kartoték mögött egy-egy tragédiákkal tűzdelt, küzdelmes utat. És ők, a szociális dolgozók is emberek. Nem csupán szellemileg és fizikailag megterhelő a munkájuk, de lelkileg is. Amikor hosszú éveken keresztül minden munkanapon szomorúsággal és fájdalommal találkozunk, amikor a kilátástalansággal kell felvenni a harcot, az lelkileg is meggyötri az embert. Őket, a szociális szféra munkásait köszöntöttük november 14-én a Kispesti Művelődési

Otthonban virággal, hálával, elismerő oklevéllel és ünnepi műsorral köszönetképpen azért az embert próbáló munkáért, amit embertársaikért végeznek, önmagukat nem kímélve. Az én szememben ők hősök, a mindennapok hősei, akik nélkül sokak számára nem lenne esély, nem lenne holnap. Megtiszteltetésnek éreztem, hogy részt vehettem az eseményen. Az erkölcsi elismerés, a köszönet virágai nagyon fontosak, mert vallom, hogy az ember nem csak test és szellem, de lélek is, és mindenkinek fontos „építőanyag” az elismerés és a megemlékezés. De nem tekinthetünk el attól a szemponttól sem, hogy az ember a mindennapokban pénzből él, és nem mindegy, hogyan és

mennyiből. Egy munkáltató elsősorban úgy tudja kifejezni a megbecsülését, ha tisztességes fizetést ad a dolgozóknak. Sajnos, a szociális szféra dolgozói még mindig elfogadhatatlanul kevés fizetésért látják el a társadalom és az állam egyik legfontosabb feladatát. Ideje lenne őket anyagilag is megbecsülni. Nem várhatjuk el, hogy aki a lelkét is odaadja másokért, az olyan alacsony bérért tegye ezt, mint amit a szociális dolgozók kapnak. Talán, ha azok, akik az ő fizetésükről döntenek, egy hétig végeznék az ő munkájukat, változtatnának ezen. Én addig is, amíg ez nem válik valóra, hálával és tisztelettel köszönök mindent, amit a szociális dolgozók az elesettekért tesznek.

Barátsággal:  
Arató Gergely

## OKTATÁS

## Pedagógusoknak a digitális fejlesztésről

Az InnoDigi Program őszi szakmai napját tartották meg a Külső-Pesti Tankerületi Központban. A XVIII., a XIX. és a XX. kerületből csaknem nyolcvan pedagógus vett részt a konferencián. A tankerület és a Puskás iskola tavaly indította el a kutatás-fejlesztési projektet.

Igényfelmérés alapján jelenleg tíz iskola – három kispesti – vesz részt az InnoDigi Programban. Ez egy kutatás-fejlesztési program, a kiválasztott

is térülne. Idén pedig lézervágót, 3D-nyomtatókat kapnak, és egy komplett, felszerelt osztálytermet is, amelyben egy kifejezetten oktatást segítő szoftverrel, illetve modulár tudják ezeket az eszközöket használni a gyerekek. Ez is körülbelül százmillió forintos tétel – tudtuk meg Rábel Krisztinától, a Külső-Pesti Tankerületi Központ igazgatójától. A tankerületvezető elmondta, szeretnék bővíteni a programba bekapcsolódó iskolák számát, de az intézményeken múlik, hogy akarnak-e csatlakozni. Folyamatos képzéseken kell részt venniük az iskolai munkaközösségvezetőknek, ők adják át az ismereteket a pedagógusoknak, akik beépítik ezeket a tanóráikba. Ez kemény munka, végig kell menni a képzési fázisokon. Bihari Péter, a kispesti digitális oktatásban élen járó Puskás

Digitális technológiai alapú fejlesztés az iskolákban

köznevelési intézményekben digitális technológiai alapú fejlesztést terveztünk, ami zömében képzéseket jelent, emellett infrastruktúrafejlesztést is tartalmaz. Már tavaly felszereltük ezeket az iskolákat LCD-panelekkel, amely 100 millió forintos tétel volt, illetve vettünk robotikai eszközöket, robotmehcecskével, szoftverekkel támogattuk őket. Ez mind nyilván nagyon sok pénz, amit nagyon szeretnénk, hogyha meg



Rábel Krisztina

Bihari Péter

Czékman Balázs

iskola igazgatója arról beszélt lapunknak, hogy az innovációs program különböző munka-, oktatási, tanulás-támogatási és értékelési módszereket visz be az iskolába, segíti ezek alkalmazását. Tanít, megosztja a tudást, és értékel is, mert minden évben van egy kutatási rész, amelyben le tudjuk szűrni, hogy egy év alatt mit végzett a program, mit végeztek az is-

kolák. Dr. Czékman Balázs, a Puskás iskola igazgatóhelyettese elmondta: az iskolákba kerülő digitális eszközök hatását méri a kutatási folyamat, és igyekeznék feltérképezni azt, hogy ezek a fejlesztések milyen hatást gyakorolnak magukra az intézményekre, a pedagógusokra, és célként a tanulók teljesítményére, motivációjára.

## OKTATÁS

## Kedvcsináló programsorozat a Vass iskolában



Suliútlevél

A Vass iskola új kezdeményezése, a „Suliútlevél” programsorozat keretében Tóbi, a kis teknős hívja a gyerekeket, hogy vidám és játékos formában készüljenek fel az óvodából az iskolába való átmenetre. A 13 alkalmas foglalkozássorozat során képességfejlesztő játékok és feladatok segítenek a kicsiknek az iskolakezdéshez szükséges készségek elsajátításában. Kedves és felkészült tanító nének vezetik a foglalkozásokat, biztosítva, hogy minden gyerek pozitív élménnyel, magabiztosan lép-

jen az iskolába. Az interaktív program célja, hogy könnyed és örömteli módon fejlessze a gyerekek szociális, kognitív és motorikus készségeit, miközben új barátokat is szereznek leendő iskolájukban. A programsorozat végén Tóbitól, a kis teknőstől, Siposné Kaszonyi Andrea igazgatótól és Ilyés Anita igazgatóhelytestől kedves ajándékokat vehetnek át az immár iskolába lépő kisgyerekek – tájékoztatlapunkat Ertelné Csák Judit pedagógus.

## HELYTÖRTÉNET

# Acél tollhegy gyártása Kispesten



Védjegy 1905

Nem tudom, Önök hogy vannak vele, de én úgy látom, lassan mindenki a telefonjába „pötyögi be” az információkat, apránként kihál annak szokása, hogy lefirkantsunk valamit az első, kezünkbe akadó tollal, amely toll nagy valószínűséggel egy golyóstoll.

Arra viszont nagy eséllyel mi sem nagyon emlékszünk már, hogy a golyóstoll csak az 1950-es évektől terjedt el igazán, bár magyar feltalálója, Bíró László már 1938-ban bejegyeztette találmányát. A golyóstoll fordulatokkal teli története előtt – mely a toll-

tollak továbbfejlesztése –, valamint a lúdtollak keserves sercegése között az emberiség acélhegyű tollakat használt az írásra, rajzolásra, építettervezésre. Az angliai Birmingham városában kezdték gyártani 1843-tól kezdődően, gyártásához komoly gépesítés szükségeltetett. E tollhegyeknek a tintába mártásával már akár több sornyi szöveget is papírra lehetett vetni.

A Kispest-Szentlőrinc 1906. május 6-án megjelent cikke szerint „Kevesen tudják, hogy Kispesten tollgyár van.” Ami azért különösen érdekes, mert Magyarországon egyetlen tollgyár létezett a kispesti előtt, és az a Giuseppe Shuler (Schuler József) által alapított gyár, amely az 1800-as évek végétől ellátta a teljes magyar államot a szükséges tollakkal. Am 1904-ben Petreus Lajos Aurél és Ivanov Demeter tollkészítő gyárat alapítanak Kispesten, azzal a céllal, hogy acél tollhegyeket gyártsanak megtörve ezzel a Schuler cég egyeduralmát. Cégük az Árpád utca 25/b-ben működött. 1906 januárjában megegyeznek, hogy egy társasági szerződés keretében összeállnak Csabai János üzletemberrel, cégük folytatására. Így alakul meg a Petreus és Ivanov cégből a Csabai János és Társai cég. Az Iparvédelem című lap közli, hogy kétféle felírással lehet tollakat venni hazánkban, melyeknek ismeretőjele: „Első magyar aczél írotollgyár Budapest” – ez a Schuler-féle toll, vagy „Írotoll készül: Csabai és Társai Kispest”.

A Csabai Jánossal való megegyezés szerint Petreus és családja a gyárban lakott, és heti 25 korona illetménye volt. Am Csabai – felrúgva a megállapodást – kilakoltatta a Petreus családot, bútorait

visszatartotta, és illetményének is csak töredékét juttatta kézhez. A Fővárosi Levéltár őrzi azt az ügyvédi levelet, melyben Petreus felszólítja mind korábbi társát, Ivanov Demetert, mind Csabait, hogy a helyzetet kezeljék. Ő maga belemegy az egyoldalú felmondásba, ám kéri, hogy akkor a cégből vásárolják ki. Ez a levél annak fényében is érdekes, hogy a későbbiekben semmilyen cégdatot nem találni Csabai név alatt, csak Petreus és Ivanov alatt. Cégüket hivatalosan 1927-ben szüntették meg. Csabai János kispesti ács és építési vállalkozó volt, 1901-ben jegyezték be Vladár Pállal közös cégüket. 1906-os belépése a Petreus és Ivanov cégbe olyan tőkét jelentett, amellyel lehetővé vált, hogy állami segítséggel gépeket vásároljanak, azaz modernizálják a gyárukat.

A Kispest-Szentlőrinc újság kis cikke arról az eseményről számol be, hogy a cég vendégül látta és töviről hegyire elmagyarázta a tollgyártás folyamatát Bartha Pál áll. tanító IV-V. osztályos tanítványainak. A cég kis, erről szóló nyomtatott mintakártyákat is ajándékozott a diákoknak. „Barta ez úton fejezi ki az előzékeny gyártulajdonosoknak köszönetét a felvilágosításkért, a gyermekeknek adott ajándéktollakért. S mi őszintén óhajtjuk, hogy minden gyárunk nyújtson alkalmat arra, hogy tanulóink közvetlen tapasztalatokat szerezzenek a náluk űzött iparágáról.”

**Mohay Orsolya**  
Kispesti Helytörténeti Gyűjtemény

## ENERGIATAKARÉKOSSÁG

## Pályázatra várva

A Városháza megbízásából jelenleg tíz önkormányzati közintézmény teljes energetikai felméréssel, felújítási javaslatával készültek el a szakemberek.

Ez lehetőséget ad arra, hogy ha majd megjelennek olyan hazai vagy uniós pályázatok, amelyek az épületek energetikai felújítását támogatják, az önkormányzat készen álljon rá, hogy részt vegyen ezeken. De általános cél az, hogy mihamarabb elkészüljön valamennyi intézmény alapos átvizsgálása, és készülhessenek energiatakarékos javaslatok az épületek korszerűsítésére pályázatoktól függetlenül – tájékoztatta a Bóbita óvodában október végén tartott fórum résztvevőit Horváth Gyula, a Kispest Kft. ügyvezetője. A felmért intézményekről – KMO, Bóbita,



Horváth Gyula és Ternyák András

Arany, Mese-Vár és Százszorszép óvoda, Kispesti Uszoda, Gyöngyszem és Csillagfény bölcsőde, Forrásház, Segítő Kéz Kispesti Gondozószolgálat – készült dokumentumok célja az állapotfelmérésen túl az épületek lehetséges felújítási javaslatainak bemutatása is.

A tanulmányok mind a fenntartható fejlődést, az energiatakarékos célt szolgálják. De általános cél, és pályázattól függetlenül alapfeladat valamennyi intézmény mielőbbi energetikai felülvizsgálata – mondta Ternyák András alpolgármester.

## EMLÉKEZÉS

## 1956 emléke

A Kispesti Nemzetőrség megalakulásának évfordulóján (október 28.) tartott megemlékezésen Vinczek György alpolgármester arról beszélt, a forradalom reménytelen napja volt október 28., a Nemzeti Bizottság az önkormányzat munkáját végezte, megalakult a Nemzetőrség (emléktábláját 2016-ban avatták fel a Városháza falán), amely a rendőrök gondoskodott. Az emberek még hittek a változásban, beindult az élet, várakozással teli napok kezdődtek.

Kovács Réka idézett korabeli dokumentumokból, majd Tamási Lajos Piros a vér a pesti utcán című versét mondta el. A nemzeti gyásznapon (az Országgyűlés 2013-ban nyilvánította nemzeti gyásznappá november 4-ét) a kispesti



Tisztelet a szabadságharcosoknak

'56-os szabadságharcosokra emlékeztek a Határ úti harcok emlékére emelt kopjafánál. 68 évvel ezelőtt a szovjet csapatok ezen a napon indultak meg Budapest ellen, hogy visszafoglalják a fővárost. Itt, a Határ útnál volt az egyik fegyveres ellenállási góc – mondta el

beszédében Vinczek György alpolgármester, majd felolvasta Porubszky István 'Potyka bácsi' és Jancsovics János szabadságharcosok visszaemlékezését. A megemlékezésen a Puskás iskola 7. osztályos diákjai adtak rövid műsort.

## RENDEZVÉNY

## Télváros Gesztenyeparty



Hagyományteremtő szándékkal, először tartottak télváros családi programot Gesztenyeparty néven a Vásár téren november közepén. A hűvös idő ellenére sokan voltak kíváncsiak a rendezvényre.

A Vásár tér 2017-es felújítása, újrakezdése óta minden évben 3-4 alkalommal szervezünk ide valamiféle közösségi – sport, kulturális – programot gyerekeknek, családoknak. Ezeket várják is az itt élők, hiszen ilyenkor a programokon kívül lehetőség van arra, hogy találkozzunk egymással, megbeszéljük közös dolgainkat is. Ilyen télváros még nem volt, most ezt is megpróbáljuk. Bár Kispest egyik kerülete a fővárosnak, mégis a részeinek, Wekerletelepnek, a lakótelepnek, a Kertvárosnak, Hagyományos Kispestenek, Felső-Kispestenek más és más a történelme, különféle hagyományokkal bírnak. Ezek megőrzése, újabb és újabb programok szervezése, hagyományok teremtése építik az itt élők közösségét, erősítik az összetartozást anélkül, hogy a városrészek rivalizálnának egymással – mondta el lapunknak Varga Attila alpolgármester. A sült gesztenye, a forró tea és a zsíros kenyér mellé sötétedésig volt állatsimogató és vásári fotószínház, fényképész is.

## NEMZETISÉGEK

## Megkezdték munkájukat a nemzetiségi önkormányzatok is

Az eddigi tíz kerületi nemzetiségi önkormányzat (bolgár, cigány, görög, horvát, lengyel, német, örmény, román, szerb és ukrán) mellett további két önkormányzat (szlovák és ruszin) is alakult Kispesten az idei választások után. A nemzetiségi vezetők és képviselők október végén találkoztak és egyeztettek a Kispesti Önkormányzat vezetőivel a Városházán.



12 nemzetiségi önkormányzat alakult

A nemzetiségi önkormányzatok vezetőit köszöntő Gajda Péter polgármester arról beszélt, hogy a „nagy önkormányzat” továbbra is maximálisan támogatja a kerületben élő nemzetiségek önszerveződéseit, javaslatokat vár azokra a programokra, amelyeket együtt valósíthatnak majd

meg. A közös munka tovább folytatódik, annyi változás történt csupán, hogy a nemzetiségi önkormányzatok működését Vinczek György alpolgármester felügyeli, segíti, míg a testvérvárosi és nemzetközi kapcsolatok Paróczai Anikó alpolgármester feladatai közé tartoznak – mondta el a

jelenlévőknek a polgármester. A találkozó további részében először dr. Benedek-Szabó Andrea aljegyző az aktuális

**Közös munka a „nagy önkormányzattal”**

jogi változásokról tájékoztatta és véleménynyilvánításra (szabályzatok és közigazgatási szerződések) kérte a nemzetiségi önkormányzati vezetőket. A hivatal továbbra is biztosítja az adminisztrációs háttérrel, így az önkormányzatok hivatalos működési színtere a Városháza. Vinczek György alpolgármester elmondta, hogy megszűnik az Áruház közben lévő közösségi helyiség, amelyet eddig a nemzetiségek használtak, bár ezzel a lehetőséggel csak nagyon kevesen éltek,

mert nem találták igazán megfelelőnek programjaik megvalósításához. Ezért az „anyaönkormányzat” továbbra is keresi azt a helyet, amelyet felajánlhat a helyi nemzetiségeknek közös használatra. Addig is az önkormányzat intézményei és helyiségei, például a KMO, a Kispesti Kaszinó, a Városháza díszterme rendelkezésükre áll akár a programjaikhoz, akár a testületei munkájukhoz – tette hozzá. Még egy fontos változásra hívta fel a figyelmet az alpolgármester: a nemzetiségi önkormányzatok munkájának fontosságát is jelzi, hogy az új képviselő-testület egyik új bizottsága, a Pénzügyi Ellenőrző és Nemzetiségi Bizottság nevében is szerepel már a nemzetiségek elnevezés, ami várhatóan nemcsak a Városházán belüli felügyeletet, hanem megbecsülést és nagyobb érdeklésvetést is jelent majd.

## KULTÚRA

## Szürreális szemmel



Homo eklekticus

Az intézményben rendszeresen művészeti tanfolyamokat tartó Vágó Zoltán festőművész A szürreális szem című kiállítása 2025. január 31-ig látható a KMO Előtér-galériájában.

„A festőművészek között a legjobb tanár és a tanárok között a legjobb festőművész” – mondta Vágó Zoltánról megnyitójában Feledy Balázs művészeti író, hozzátéve: Vágó 40 éve folyamatosan fest és folyamatosan tanít a főváros különböző kerületeiben, Kis-

pesten is. Arról beszélt, hogy a látomásos kifejezés folyamatosan, évtizedek óta jellemző az alkotó piktúrájára. Vágó bizonyos értelemben vonzódik az avantgárdhoz, a szürrealizmushoz, más értelemben pedig a tradícióhoz is, művészete a valóságból táplálkozik, de ki is emelkedik abból. Megjelenik képein a kubizmus is, igazi homo eklektikus festőről van szó – fogalmazott. A képek kapcsán kiemelte a drámaiságot, az ironiát és a groteszk hangsúlyos megjelenését.

## ÖNKORMÁNYZAT

## Bővíthetnek Kispest nemzetközi kapcsolatai

Az Arbeit und Leben nevet viselő német szervezet koordinálásával húszfős csoport érkezett „tanulmányi kirándulásra” Kispestre.

Személyes ismeretség köti a szervezetet Paróczai Anikóhoz, Kispest újonnan megválasztott, a kerület nemzetközi ügyeiért felelős alpolgármesteréhez, így a kinevezés apropóján is már második alkalommal jöttek el Kispestre. A találkozóval nem titkolt célunk, hogy kedvet teremtsünk Kispesthöz, és szeretnénk, ha minél hamarabb lenne a kerületnek testvérvárosa Németországban is – mondta Paróczai Anikó a novemberi városközi találkozón.

Az Arbeit und Leben Németországban országos struktúrával rendelkezik, célja az ifjúsági és felnőtt munkavállalók oktatása. Szinte minden szövetségi államban (Bajorországon és Szászországon kívül) létezik olyan törvény, amely szerint a munkavállalók igényt



Tanulmányúton

tarthatnak arra, hogy évente 5 plusz szabadságnapot oktatói célokra használjanak fel. A Deutscher Gewerkschaftsbund (DGB), a Német Szakszer-

vezeti Szövetség évek óta szervez és finanszíroz ilyen magyarországi látogatásokat – tudtuk meg Jurek Wejwodától, a program koordinátorától.

## KULTÚRA

## Rajzfilmünnep

Számtalan animációs film tekinthettek meg az érdeklődők november 15-én a KMO-ban. A rajzfilmünnep Magyarország egyetlen olyan animációfilmfesztiválja, amely több száz helyszínen zajlik egyszerre.

Mivel idén 110 éves a magyar animációs film, ezért a KMO is csatlakozott az országos rajzfilmünnephez, amelynek elsődlegesen az a célja, hogy az animáció és a rajzfilm sokszínűségét megmutassa. Mi itt, a KMO-ban kibővítettük ezt azzal, hogy szerettünk volna közösségi élményt is teremteni a filmekhez elsősorban a gyerekeknek, de a családoknak is. Ez azt jelenti, hogy szinte minden korosztály talál magának nézni valót – tudtuk meg az



Sok gyereknek nyújtott élményt

intézmény PR-munkatársától. Hatvanger Zoltán elmondta: nagy volt az érdeklődés már a regisztráció során is, több mint háromszázan jelentkeztek előre. Délelőtt a kisebbeknek vetítettek filmeket. Kilenc kispesti intézmény, óvoda és iskola jelentkezett és jött el ezekre

a vetítésekre. Délután családi filmeket vetítettek, este Bárdos Csaba filmesztéta segítségével a magyar filmek hőskorából is válogattak nyolc animációs filmet. Érdekességképpen levetítették az első magyar bábfilm 1961-ből.

## OVISSPORT

## Bozsik-program az óvodákban



Kispesten a Szászorszég, a Bóbita, a Hársfa, a Zöld Ágacska a Mézeskalács és a Corvin Tagóvoda biztosít lehetőséget a kisgyerekek számára, hogy részt vegyenek a Bozsik-programban, és játékos módon ismerkedjenek meg a sporttal, kialakuljon bennük a mozgás szeretete. A kezdeményezés célja, hogy már a legkisebekkel is megismertesse és megszerettesse a labdarúgást.

## KÖZÖSSÉG

## Halloween a Kertvárosban



Harmadik alkalommal rendezte meg a Kispest Kertvárosi Közösség Egyesület a „Csokit vagy csalunk!” elnevezésű programját október végén. Több mint húsz feldíszített, kidekorált ház várta édességgel, cukorkával, csokoládéval a jelmezbe öltözött gyereksereget.

# KISPESTI ALMAVÁSÁR

**FRISS ALMA KÖZVETLENÜL A TERMELŐTŐL.  
VÁSÁROLJON HAZAI ALMÁT AZ ÖNKORMÁNYZATI VÁSÁRON!**

Kispest Önkormányzata kedvezményes almavásárt hirdet, hogy a helyieket támogassa és egészségesebb táplálkozásra ösztönözze.

Az alma frissen, közvetlenül a Batori Alma-fa Kft.-től, Nyírbátorból érkezik a vásárra.

Regisztrálni 2024. november 26-án éjfélig lehet.

Időpont: 2024. december 1. vasárnap

Helyszín: Budapest XIX. kerület, Kossuth téri parkoló

Válasszon a különböző almafajták közül, akár fajtánként 5 csomaggal! Regisztrálja rendelését az [almavasar.kispest.hu](http://almavasar.kispest.hu) weboldalon, utána nincs más dolga: december 1-jén eljön a kispesti Kossuth téri parkolóba, a helyszínen fizet, és már viheti is a megrendelt almacsomagot!

1 csomag:  
**7 kg**  
3000 Ft

„Naponta egy alma,  
az orvost távol tartja!”  
– tartja a régi szólás.

[almavasar.kispest.hu](http://almavasar.kispest.hu)

**XIX KISPEST**  
ÖNKORMÁNYZATA

## TÁJÉKOZTATÓ

TISZTA KISPESTÉRT

Őszi avargyűjtés és -szállítás a kispesti közterületekről  
2024. október 21. és 2025. január 12. között

Tisztelt Kiszepstiek!

Kispest Önkormányzata idén is segíti a helyben élőket az őszi avar összegyűjtésében és elszállításában.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy az idei lombgyűjtési időszakban az FKf Zrt. által gyártott zöldhulladékgyűjtő-zsák kerül kiosztásra.

A kertés családi házas övezetben házaként ingyenesen négy darab FKf-es zsákot oszt ki az adott körzet képviselője, aktivistája a postaládában elhelyezve.

Ez alól kivétel Wekerletelep a Hunyadi utcáig kiegészítve, ahol idén változatlanul avargyűjtő kettecek kihelyezésével segít az önkormányzat.

AZ FKf-es zöldhulladékgyűjtő-zsákokat az FKf Zrt. szállítja el!

Akinél még maradt az elmúlt évekbeli közparkos sárga zsák, azt kizárólag 2024. október 21. és 2025. január 12. között tudja felhasználni. A Közpark Kft. el fogja azokat szállítani. Ezt követően nincs lehetőség a sárga zsákok használatára és kihelyezésére.

Kedvezményes árú zsák vásárlására a Közpark Kft. telephelyén van lehetőség. Cím: 1192 Budapest, Bercsényi u.18.

Nyitvatartás: Hétfőtől csütörtökig: 07:30 - 15:15, Pénteken: 07:30-12:30  
A zsák ára: 120 Ft.

Kispesti lakcímkártya felmutatásával házaként 10 db zsák vásárolható. A zsákok a készlet erejéig állnak rendelkezésre.

**XIX KISPEST**  
ÖNKORMÁNYZATA

**KISPEST**  
KÖZPARK

## Szja 1%-ot várnak az önkormányzati közalapítványok

A Kispesti Egészségügyi Gép-műszer Alapítvány köszöni a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlását és a támogatásokat. Célunk változatlan: új diagnosztikus és terápiás berendezések beszerzésével segíteni a kerület lakosságának magas színvonalú egészségügyi ellátását. Egészségügyünk közös, harcoljunk közösen érte.

Adószám:

18050536-1-43 – Számlaszám: 11719001-20255817

A Kispesti Rászorultak Megsegítésére Közalapítvány hálás az adó 1%-ának a felajánlásáért, és minden további támogatásért, mellyel a nehéz helyzetben lévő, tartósan beteg vagy egészségi krízishelyzetben lévő gyógyszereinek, gyógyászati eszközeinek beszerzését, valamint a gyógykezeléseket és terápiás folyamatokat segítheti.

Adószám:

19677976-1-43 – Számlaszám: OTP 11719001-20225614

Elérhetőségünk:

e-mail: [raszorultak@kispest.hu](mailto:raszorultak@kispest.hu)

telefon: 06 1 347 4965

További kedvezményes árú (120 Ft/db) zsákok vásárlására az alábbi helyszíneken van lehetőség:

Varga Attila képviselő képviselői irodája (1196 Budapest, Ady Endre út 89.)  
2024. október 21-től október 31-ig  
keddtől péntekig  
15.00 - 18.00

Ternyák András képviselő képviselői irodája (1195 Budapest, Ady Endre út 106.)  
2024. október 21-től október 31-ig  
kedd és csütörtök  
16:00 - 18:00

Kertvárosi Közösségi Ház (1194 Budapest, Temesvár u. 117/a.)  
2024. október 21-én, 24-én, 28-án, 31-én  
17:00 - 19:00

A lombgyűjtési akcióval kapcsolatban a Közpark Nonprofit Kft.-nél lehet az alábbi elérhetőségeken érdeklődni:

Cím: 1192 Bp., Bercsényi utca 18.  
E-mail: [info@kozpark.hu](mailto:info@kozpark.hu)  
Telefon: +36-1-282-9622

Fentiekkel összefüggésben felhívjuk a lakosság figyelmét az alábbiakra:  
A 48/1994. (VIII.1) fővárosi közgyűlési rendelet 3. § (1) alapján az ingatlan tulajdonosa (kezelője, használója) köteles gondoskodni az ingatlan – beleértve az ingatlan-nyilvántartásban közterületként nyilvántartott belterületi földrészt is – és az ingatlan előtti járda, továbbá a járda és a kocsút közötti kiépített vagy kiépítetlen terület gondozásáról, tisztán tartásáról, szemét- és gyommentesítéséről, hóeltakarításáról és síkosság-mentesítéséről. Ennek során ügyelni kell arra, hogy a járda és az útburkolat ne rongálódjék meg, továbbá a terepszint változatlan maradjon.

**XIX KISPEST**  
ÖNKORMÁNYZATA

**KISPEST**  
KÖZPARK

**kmo**

A KMO MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMKÍNÁLATA  
cím: 1191 Bp., Teleki u. 50., tel./fax: 282-9752, 282-9736, email: [kmo@kispest.hu](mailto:kmo@kispest.hu)

[www.kmo.hu](http://www.kmo.hu)

*Déryné*  
Színházberlet

2025 TAVASZ



2025. február 16.  
vasárnap 15.00  
Óli Peagen  
**FÜZFA  
SÉTÁNY**



2025. április 27.  
vasárnap 15.00  
Neil Simon  
**A NAPSUGÁR  
FIÚK**



2025. május 18.  
vasárnap 15.00  
Márkus - Női - Nádasi - Nemlaha  
**MAGA LESZ A  
FÉRJEM**

2025.02.16. / 04.27. / 05.18.  
**DÉRYNÉ SZÍNHÁZBERLET 2025 TAVASZ**

[jegy.hu](http://jegy.hu)



[jegy.hu](http://jegy.hu)

2024.12.03. I K | 18.00  
**VILÁGJÁRÓ SOROZAT**  
Transzpireneusok Trekking



[jegy.hu](http://jegy.hu)

2024.12.10. I K | 18.00  
**KATONA CSABA ELŐADÁSA**  
1867/1916: Ferenc József és  
IV. Károly koronázása



2025.01.12. IV | 16.00  
**KISPESTI ÚJÉVI KONCERT 2025**

I. rész: Operett egyveleg  
II. rész: A Kispesti Obsitos Fúvószenekar koncertje

[jegy.hu](http://jegy.hu)



2025.01.21. I K | 18.00  
**MONDJAD, ATIKÁM!**

Vecsei H. Miklós és Balla Gergely József Attila-estje

[jegy.hu](http://jegy.hu)

**INFORMÁCIÓ**

Valamennyi programunkról bővebben a [www.kmo.hu](http://www.kmo.hu) weboldalunkon és a [www.facebook.com/kmomuvhaz](https://www.facebook.com/kmomuvhaz) facebook-oldalunkon olvashatnak.

A MŰSORVÁLTOZTATÁS  
JOGÁT FENNTARTJUK!



MINISZTERI KÖZMŰVELŐDÉSI INTÉZMÉNY  
a KMO Művelődési Központ és Könyvtár

TÁMOGATÓNK:

**XIX KISPEST**  
ÖNKORMÁNYZATA

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK



**GAJDA PÉTER**  
polgármester  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

Előzetes telefonos bejelentkezés alapján (347-4525) folyamatosan a Polgármesteri Hivatalban. (Városház tér 18-20.)



**VINCZEK GYÖRGY**  
alpolgármester  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

**12. sz. választókerület alpolgármester:** Telefonos egyeztetés alapján (347-4523) a Polgármesteri Hivatalban; **képviselő:** Minden hónap harmadik hétfőjén 17 és 18 óra között a Kertvárosi Közösségi Házban (Temesvári utca 117.)



**PARÓCZAI ANIKÓ**  
alpolgármester  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

**9. sz. választókerület**  
Telefonos egyeztetés alapján. (06-30-483-6529)



**TERNYÁK ANDRÁS**  
alpolgármester  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

**2. sz. választókerület**  
Telefonos egyeztetés alapján a Polgármesteri Hivatalban. (347-4500/611)



**HARÁNYI KÁZMÉR**  
10. sz. választókerület  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

Minden hónap első péntekén 17 órától vagy előzetes telefonos egyeztetést követően (06-30-419-2334) a Civilek Házában (Templom tér 8.)



**DÓDI GABRIELLA**  
listás képviselő  
(Fidesz-KDNP)

Telefonos bejelentkezés alapján (06-20-242-7079) a Képviselői irodaházban (Ady Endre út 91.)



**FEKETE MÁRK**  
listás képviselő  
(Fidesz-KDNP)

Telefonos bejelentkezés alapján (06-20-490-0916) a Képviselői irodaházban (Ady Endre út 91.)



**LAZÁNYI FERENC**  
listás képviselő  
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-490-0968)



**VARGA ATTILA**  
alpolgármester  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

**11. sz. választókerület**  
Telefonos egyeztetés alapján. (347-7400)



**FEKETE LÁSZLÓ CSABA**  
1. sz. választókerület  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

Minden hónap második keddjén a Forrásházban (Dobó Katika utca 18.), előzetes telefonos egyeztetést követően. (06-20-549-2456)



**RÁTKAY ANDREA**  
3. sz. választókerület  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

Minden hónap első péntekén 17 és 18 óra között a Kispesti Vass Lajos Általános Iskolában (Csokonai utca 9.), e-mail: ratkayandrea@gmail.com



**TEKNŐS FERENC**  
4. sz. választókerület  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

Európa építése helyi képviselőkkel hálózat tagja

Telefonos egyeztetés alapján (06-30-635-5055), e-mail: teknos.ferenc@kispest.hu



**SONG SIMON**  
listás képviselő  
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-30-960-9916) a Képviselői irodaházban (Ady Endre út 91.)



**FERENCZ NORBERT**  
listás képviselő  
(MKKP)

Előzetes egyeztetés szerint (06-20-209-5283) bármikor és bárhol. e-mail: ferencz.mkkp@gmail.com



**ARATÓ GERGELY**  
országgyűlési képviselő  
(DK)

Egyéni bejelentkezés alapján a gergely.arato.kepviselo@gmail.com e-mail-címen vagy a 06-30-407-6369-es telefonszámon



**DR. HILLER ISTVÁN**  
országgyűlési képviselő  
(MSZP)

2024. december 5., csütörtök 17.00 (XX., Ady E. u. 84/A., MSZP-iroda)



**SOMOGYI LÁSZLÓNÉ**  
5. sz. választókerület  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

Előzetes telefonos egyeztetés alapján. (06-20-432-7731)



**DOMOKOS GÁBOR**  
6. sz. választókerület  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-290-4875) a DK-irodában (Ady Endre út 106.)



**FÖLDESI ZSOLT**  
7. sz. választókerület  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

Minden hónap utolsó péntekén – december kivételével – 16 és 18 óra között a Gyöngyragolyó óvodában. (Zrínyi u. 6.)



**SZILAS KINCŐ**  
8. sz. választókerület  
(MSZP-DK-Momentum-Párbeszéd-LMP)

Előzetes telefonos egyeztetés alapján (06-30-270-0012) minden hónap második csütörtökén 17 és 18 óra között.



KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK

**ÜGYFÉLFOGADÁS  
A VÁROSHÁZÁN**

A személyes ügyfélfogadás előzetes időpont-foglalással történik a Polgármesteri Hivatalban. Az ügyintézők telefonszáma és e-mail-címe elérhető a kispest.hu oldalon (ÜGYINTÉZÉS - ÜGYFÉLFOGADÁSI REND).  
Időpont egyeztetése a megadott elérhetőségeken lehetséges.

**KÖZPONTI TELEFONSZÁM:  
347-4500**

**BUDAPESTI BETEGKÖZPONTÚ ORVOSI  
ÜGYELETI RENDSZER**

**1830**

**BUDAPESTI  
ÜGYELETEK**

- fehér plusz: felnőtt ügyelet
- sárga plusz: gyermek ügyelet

Pest vármegyei ügyelet





A KMO MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMKÍNÁLATA  
cím: 1191 Bp., Teleki u. 50., tel./fax: 282-9752, 282-9736, email: kmo@kispeszt.hu

www.kmo.hu



2024.12.07. | SZO | 19.00  
**BUDAPEST KLEZMER BAND**  
Koncert

jegy.hu

## ANGYALCSALOGATÓ

### ADVENTI KÉSZÜLŐDÉS

#### WEKERLEI KULTÚRHÁZ

2024. 11. 30.  
szombat 16:00 - 19:00

16.00–16.45 **A csodálatos cinegemadár a Tatay Bábszínház előadása**  
Varázslatos mese egy kisfiú és egy csodálatos cinegemadár barátságáról.  
Játssza: Tatai Veronika

16.45–19.00 **Mézeskalács készítés**  
Farkas Judit népi játszóházvezetővel

16.45–19.00 **Angyaltéri vásárka** – kerámia termékek, Pantyurek Fonalfirkász alkotásai, gyöngyékszerek

16.45–19.00 **Kézműves foglalkozások** – múltidéző karácsonyfadíszek készítése

18.00–19.00 **Gyertyamártás**

Részvételi díj: 2 000 Ft/fő  
Bővebb információ: 061 282-9895,  
email: informacio.wkk@kmo.kispeszt.hu

1192 Budapest Petur u. 7.  
Wekerlei Kultúrház +36 (1) 282-9895, +36 (20) 971-3080 | wkk.kispeszt.hu | XIX KISPEST

A Wekerlei Kultúrház a kmo Művelődési Központ és Könyvtár tagintézménye

## KUCKAKAÓ KARÁCSONYI MESESÁTOR

### WEKERLEI KULTÚRHÁZ

2024. december 14. // 17:00-18:30

Mese, játék és kakaó a varázssátorban.  
Hozd a zseblámpádat!

Részvételi díj: 1600 Ft/fő

Bővebb információ: 061 282-9895,  
email: informacio.wkk@kmo.kispeszt.hu

1192 Budapest Petur u. 7.  
Wekerlei Kultúrház +36 (1) 282-9895, +36 (20) 971-3080 | wkk.kispeszt.hu | XIX KISPEST

A Wekerlei Kultúrház a kmo Művelődési Központ és Könyvtár tagintézménye



2024.12.08. | VI | 10.00  
**SZÉPSÉG ÉS A SZÖRNYETEG**  
Családi gyermekszínház

jegy.hu



2024.12.13. | P | 18.30  
**ADVENTI KONCERT**  
Kispesti Vegyeskar - Gyöngyvirág ünnepváró koncertje

jegy.hu

## XIX KISPEST ÖNKORMÁNYZATA

# Időpont: 2024. 11.24. 09-12h

## Kincses Sziget

### Kispesti gyerek zóbi

Hozd magaddal régi könyved, játékod, sportszereid és/vagy találd rá álmaid kincsere.  
**November 24.-én, 9-12 óra között a Városháza dísztermében!**  
Légy szemfüles és ha 6 és 18 év között vagy írd gyorsan, hogy kincseidet az elsők között kínálhasd!  
(aszalokat meghatározott darabszámban és díjmentesen biztosítunk)  
**Jelentkezéseidet a kincseszigetkispeszt@gmail.com címen várjuk.**

**Kincses Sziget Kispest a Facebook-on is!**

**10 ÉVE KISPESTEN**

## MEGJELENT TÉLI LEPORELLÓNK

### Ajándékozzon kulturális élményt!

2025. JANUÁR

09.11. | SZO | 09.00  
09.16. | DO | 10.00  
09.18. | FO | 09.00  
09.20. | SZO | 10.00  
09.21. | P | 18.30  
09.22. | P | 18.30

**kmo**  
Programajánló  
2024/2025 TÉL

**kmo** Művelődési Központ és Könyvtár  
Tel.: 282-9826 | 1191 Bp., Teleki u. 50. | www.kmo.hu

## INFORMÁCIÓ

Valamennyi programunkról bővebben a [www.kmo.hu](http://www.kmo.hu) weboldalunkon és a [www.facebook.com/kmomuvhaz](https://www.facebook.com/kmomuvhaz) facebook-oldalunkon olvashatnak.

A MŰSORVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!



MINŐSÍTETT KÖZMŰVELŐDÉSI INTÉZMÉNY  
a KMO Művelődési Központ és Könyvtár

TÁMOGATÓNK: XIX KISPEST ÖNKORMÁNYZATA

KISPEST ÚJSÁG A kispesztiek hivatalos lapja – **Kiadó:** Budapest Főváros XIX. Kerület Kispesti Polgármesteri Hivatal  
**Főszerkesztő:** Várnai Zoltán **Munkatársak:** Megyeri Nikoletta, Varga Ibolya **Fotó:** Getto Márton  
**Szerkesztőség:** 1195 Budapest, Városház tér 18-20. **Telefon:** 0620 426 1918 **E-mail:** kispestujsag@kispeszt.hu  
**Hirdetésfelvétel:** 0670 676 3730, kispesti.ujsg@gmail.com **Nyomdai kivitelezés:** Caliente Kft. **Terjeszti:** Barrio Szolgáltató Kft.  
**Megjelenik havonta 27 500 példányban Következő lapzárta:** 2024. december 6. **ISSN** 2062-7645

**FIX**  
auto service

WWW.FIX.HU

15%

**HOSSZABB  
ÉLETTARTAM?  
AZ ÚJ ATF OLAJJAL  
BIZTOSAN!**

15% KEDVEZMÉNY AUTOMATA VÁLTÓ OLAJCSERÉRE

1195 Budapest, Üllői út 303. (MOL kúton) • Tel: 06 1 357-6674, 06 20 394-7980 • WWW.FIX.HU



**OLAJÁG  
OTTHONOK**

**A GONDOS OTTHON**

Teljes közműellátással rendelkező, önálló lakrészek. Helyben működő intézményi és szakorvosok. Segítség az ügyintézésben, bevásárlásban. Napi ötszöri étkezési lehetőség. Színes programlehetőségek, vallási alkalmak. Támogató közösség, közösen megélt ünnepek.

**MIÉRT AZ OLAJÁG  
OTTHONOK?**

*Mert itt  
téli is korlátok  
nélkül  
élhetek!*



06 1 510 00 18  
olajagotthonok.hu

 @olajag-otthonok  
 olajagotthonok